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Referat af ordinært bestyrelsesmøde nr. 9 i Stu-
denterrådet 2020 
 

Dato 16.11.2020 

Sted Zoom-mødelokale (online) 

Punkt 1: 
Formalia 

Der indstilles til, at bestyrelsen vælger:  
- en dirigent. 
- en ordstyrer. 
- en referent. 
- (to stemmetællere) 

Der indstilles yderligere til, at bestyrelsen: 
- konstaterer mødets gyldighed. 
- konstaterer bestyrelsens beslutningsdygtighed. 
- godkender referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

 
Dirigent: Valdemar er valgt. 
Ordstyrer: Mathilde er valgt. 
Referent: Mads er valgt. 
Stemmetællere: X er valgt. 
 
Konstatering af mødets gyldighed: Mødet er rettidigt indkaldt og derved gyldigt. 
 
Konstatering af bestyrelsens beslutningsdygtighed til mødet: Bestyrelsen er beslutningsdygtig. 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet er godkendt. 
 

Mødedel-
tagelse 

Til stede var: 
 
Menige 
Mads, Historie 
Harald, Fysik 
Martin, Fysik 
Mikkel, Fysik 
Jonas, biotek 
Anders, Fødevarer og ernæring 
Thomas, filosofi 
 
HUM 
Kevin, samfundsfag 
 
JUR 
Laura 
Anne Sofie 
 
TEO 
Ditte 
Helga 
 
SAMF 
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Valdemar, psykologi 
Esben, Statskundskab 
Maria, psykologi 
 
 
SCIENCE 
Noah, nanoscience 
Mathias, geografi 
Michelle, nanoscience 
Laurits, bioteknologi 
 
SUND 
Mathilde, Sundhed og informatik 
 
Andre 
Ida, medicin 
Olivia, statskundskab 
Mike, statskundskab, forperson 
 

Dagsorden Kl. 17.30: Punkt 1. Formalia (5 min) 

Kl. 17.35: Punkt 2. Nyt Fra (25 min) 

Kl. 18.00: Punkt 3. Beslutning: Fagrådslogoskabelon (30 min) 

Kl. 18.30: Pause (10 min) 

Kl. 18.40: Punkt 4. Drøftelse: Univalg - Studenterrådet politiske dagsordner og aktiviteter (45 min) 

Kl. 19.25: Pause (15 min) 

Kl. 19.40: Punkt 5. Drøftelse: Samværspolitik/adfærdskodeks (30 min) 

Kl. 20.10: Punkt 6. Evt. + mødeevaluering  

Punkt 2: 
Nyt Fra 

Der indstilles til, at bestyrelsen orienteres om nyt fra forretningsudvalget, fakulteterne og diverse råd 
og organer. 
FU 

- Der er kommet langtidsretningslinjer for undervisning på KU for resten af efteråret og hele 
forårssemestret.  

- Vi forventer, at der snart kommer for retningslinjer for sociale og faglige arrangementer på 
KU.  

 
Teologisk fagråd 

- Vi har fuld damp på planlægning af univalg, hvor vi bl.a. forventer kaffeuddeling flere dage i 
løbet af ugen. 
 

Forenede Jurister 
- Forberedelse af univalg fylder rigtig meget. 
- Vi ser frem mod kampvalg til både studienævnene og Akademisk Råd.  
- Vi kæmper bl.a. for, at fysiske eksamener ikke skal være tvunget. 

 
SUNDrådet 

- Vi har fået ny bestyrelse med i alt tre bestyrelsesmedlemmer. 
- SUNDrådets handlingsplan for 2021 er blevet lavet. 
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- Vi ser frem mod kampvalg mod Frit Forum til Akademisk Råd.  
 

SCIENCErådet 
- Vi har kampvalg for første gang i mange år, så det bliver spændende.  
- Vi har GF på lørdag den 21. november. 
- Vi oplever en række udfordringer med fysiske eksamener, så det bruger vi en del tid på. 

 
HUMrådet 

- Vi havde GF i efterårsferien, hvor Kim og Sebastian fra musikvidenskab blev valgt som nyt 
formandskab. 

- Univalg fylder meget. Der er kampvalg til Akademisk Råd og studienævnspladserne på Histo-
rie.  

- Der bliver snarligt afholdt ekstraordinær generalforsamling med fokus på vedtagelse af ar-
bejdsplan for resten af semestret.  
 

SAMFrådet 
- Der er valgt ny bestyrelse med Esben og Sørine i front.  
- Univalget fylder meget. Der er kampvalg til Akademisk Råd og studienævnene på statskund-

skab og polit. Vi planlægger valgbod med alle fag på CSS. 
- Lancerer snart en survey til studerende vedrørende flyttesituationen. 
- Der kommer snarligt en fælles klumme fra de tørre fakulteter til uniavisen, hvori vi minder 

ledelsen om, ikke at glemme inddragelsen af studerende.  
 

Universitetsbestyrelsen 
- Vi har været på seminar med tema om inddragelse af studerende – der var stor forståelse 

for vores standpunkt fra de andre bestyrelsesmedlemmer.  
- Bygningssagerne på KU fylder meget i bestyrelsen, da det presser budget 2021, som skal 

vedtages i december. 
- Har haft møde med de tørre fakulteter, hvor man har vendt flyttesituationen. 

 
Københavns Uddannelsesstrategiske Råd - KUUR 

- Vi kæmper for en genåbning af KUs krænkelsespolitik, i lyset af det seneste halve års anden 
bølge af #metoo. 

- Retningslinjer for de sociale og faglige arrangementer skal i høring hos KUUR – Vi kæmper 
for, at det bliver tilladt at afholde arrangementer på campusområderne efter kl. 17. 

- KU mener, at KU-studerende er for langsomme til at færdiggøre deres uddannelser. 3% af 
de studerende bliver så forsinkede, at de hæver den samlede gennemsnitlige studietid med 
én måned. 

- Hvis man har input i forbindelse med afholdelse af fysiske eksamener under corona, send 
dem mod Mikkel. 
 

Organisatorisk udvalg 
- Der har ikke været afholdt møde siden sidste bestyrelsesmøde.  

 
Politisk udvalg 

- Der har ikke været afholdt møde siden sidste bestyrelsesmøde.  
 

Orienteringen blev foretaget. 
 

Punkt 3: 
Beslutning: 
Frivillig 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter, hvorvidt vi skal have koordinerede fagrådslogoer, hvorefter 
der træffes en beslutning 
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fagrådslo-
goskabelon 

Der blev bemærket følgende fra bestyrelsen: 
 

- Der var ros til designet, som viser en samhørighed mellem SRKU og fagrådene, og at vi står 
sammen. Noget som er svært at spore i dag på tværs af fagrådenes meget forskellige logoer.  

- Flere fagråd udtrykte interesse for allerede nu at sætte gang i produktionen af nyt logo. An-
dre fagråd gav udtryk for, at de ønsker at beholde deres nuværende logo.  

- Der blev bemærket, at der er en stor værdi i, at det er et tilbud og ikke et krav til fagrådene. 
- Det blev bemærket, at der er usikkerhed om, hvor i budgetrammen pengene skal tages fra. 

Aktivitetsstøtten blev nævnt som forslag.  
- Det blev bemærket, at det kan blive en dyr omkostning, og at pengene kunne bruges bedre 

andre steder fx som direkte tilskud til fagrådene.  
- Det blev bemærket, at det er et godt tidspunkt at bruge penge på dette under corona, da vi 

senere hen vil have svært ved at investere samme mængde penge i produktion af mange 
nye fagrådslogoer.  

- Der blev motiveret for at søge efter grupperabat ved produktion af flere logoer for at mini-
mere omkostningerne.  

- Der blev motiveret for, at flere farvemuligheder blev gjort tilgængelige.  
 
Sideordnet afstemning for og imod frivillig fagrådslogoskabelon: 
Model 1 - 19 
Model 2 – 6 
 
Afstemning om model 1: 
For: 15 
Imod: 4 
Blank: 1 
 
Model 1 af en frivillig fagrådslogoskabelon blev vedtaget. 
 

Punkt 4:  
Drøftelse: 
Univalg - 
Studenter-
rådet poli-
tiske dags-
ordner og 
aktiviteter 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter Studenterrådet politiske dagsordner og planlagte aktiviteter 
under univalget 2020. 
 
Hvordan kan vi som bestyrelse være med til at sørge for, at vi vinder univalget og sikrer en høj 
stemmeprocent? 
 

- Vi vinder univalget gennem samtale – på trods af corona, bliver vi nødt til at komme ud og få 
snakket med vores studerende.  

- Vi intensiverer vores online valgkamp via facebook og instagram med et fælles visuelt ud-
tryk. Derudover vil vi også prioritere phonebanking fra et valgsekretariat på 2. sal.  

- Univalgsugen skal prioriteres af alle, også selvom vi alle har travlt i forvejen.  
- Opfordring til at der laves et skriv til fagrådene med gode råd og tips til univalgsugen. 
- Der er indkøbt værnemidler i form af mundbind, handsker og spritflasker til den fysiske valg-

kamp.  
- Forslag om at lave arrangementer på Peter Bangs vej ifm. eksamener. Fx er 800 jurastude-

rende færdige med eksamen mandag kl. 13.  
- Forslag om at lave opslag i Absalon-grupperum. 
- En høj valgdeltagelse er vores styrke, så den skal vi arbejde på at på presset op.  
- Husk at univalget giver fed energi, lad os udnytte det! 
- Kontakt Kevin eller Mathilde, hvis I har brug for hjælp til noget.  

 
Opkvalificering i dagsordener 
Kevin uddyber politikken bag parolerne og uddyber, hvordan de skal bruges 
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- Et studenterråd der har din ryg 
- Udlejeren fra helvede 
- Den grønne løsning  

Se uddybning af de tre dagsordner på www.srku.dk/univalg  
 
Spørgsmål/debat 

- Opfordring til, at der laves et excel-ark med en samlet plan, så man ved hvad man skal i 
univalgsugen hvornår, som bestyrelsesmedlem 

 
Drøftelsen blev foretaget.  
 

Punkt 5: 
Drøftelse: 
Samværs-
politik/ad-
færdsko-
deks 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter en evt. ny samværspolitik/adfærdskodeks 
 
Drøftelsen omhandlede både udarbejdelse af en samværspolitik/adfærdskodeks (eller frivilligpolitik) 
samt udarbejdelse af en eksklusionsparagraf i vedtægterne, og i så fald hvordan disse to skal spille 
sammen. 

- Der bør stå i vedtægterne, at der altid skal foreligge en frivilligpolitik som et selvstændigt 
dokument. Det er vigtigt redskab både i forebyggelsen og i tilfælde krænkende adfærd samt 
et vigtigt signal at sende, både udadtil og indadtil i organisationen.  

- Opfordring til at SRKUs frivilligpolitik bliver præcis, så der ikke er tvivl om, hvordan den skal 
tolkes. Forslag om at skele til KUs samværspolitik i udarbejdelsen af SRKUs egen.  

- Det blev bemærket, at en eksklusionsparagraf ikke kun handler om et juridisk dokument, 
men om en kulturændring. En sådan eksklusionsparagraf skal være gennemarbejdet og skal 
gerne indeholde både tydelige retningslinjer for, hvem man skal henvende sig til, hvis man 
oplever krænkelser, samt inddrage en ekstern part i sådanne sager.  
 

Drøftelsen blev foretaget. 

Punkt 6: 
Eventuelt 
og møde-
evaluering 

Der indstilles til, at alle må byde ind under eventuelt. 
 
Eventuelt 

- Mathilde stiller op som næstforperson. 
- Skriv til Mikkel, hvis man har holdninger til fysiske eksamener – KUUR har brug for inputs 

 
Mødeevaluering 

- Ros til FU for gode bilag og god mødeledelse. 
- Ros til alle for god mødekultur.  
- Ros til at alle for at have været gode til at finde suppleanter. 

 

 

http://www.srku.dk/univalg

